

## Komentari Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore na Nacrt Strategije za informisanje javnosti o Evropskoj uniji i pripremama Crne Gore za članstvo za period 2014 - 2018. godine

### Komentar 1:

U slabostima (SWOT analiza) treba dodati: Nepristupačnost informacija vezanih za evropske integracije određenim specifičnim javnostima (osobama s invaliditetom) koja ih onemogućava da budu uključene u ovaj proces.

#### Obrazloženje:

Većina informacija koje se pružaju/šalju javnosti je u nepristupačnim formatima. Na primjer osobe oštećenog sluha, apsolutno ne mogu pratiti televizijske emisije u kojima se "nude" informacije o procesu evropskih integracija, čak iste uglavnom ne dobijaju ni u dnevniku na gestovnom jeziku na Javnom servisu koji se emituje u terminu od 15,00h. S obzirom da na događajima koji se organizuju, a u vezi su sa pregovorima nije bila praksa da se obezbijedi prevod na gestovnom jeziku, a kako ni medijske informacije nijesu pristupačne u tom smislu osobe oštećenog sluha su primorane da koriste elektronske formate, što ne omogućava informisanost na njima najprihvatljiviji način, a pored toga dovodi do nepotpune informisanosti. Osobe oštećenog vida na drugoj strani, se suočavaju sa nepristupačnim informacijama u štampanim, a zbog nepristupačnosti sajtova često i elektronskim medijima. Pored toga, materijali koji se dijele na brojnim događajima u edukativne i propagandne svrhe su štampane na crnom tisku i nijesu dostupne na Brajevom pismu ili zvučnom i elektronskom formatu.

UMHCG ima svog predstavnika u Radnoj grupi za praćenje pregovora u poglavlju 19 - Zapošljavanje i socijalna politika, koji je osoba oštećenog vida i koji se i sam suočavao sa navedenim problemima.

Kako bi se ovaj problem u budućnosti rješavao smatramo da ga je neophodno prepoznati SWOT analizom, a potom raditi na njegovom rješavanju.

### Komentar 2:

U 1 specifičnom cilju treba dodati: Obezbijediti pravovremene tačne i pristupačne za sve informacije o pregovaračkom procesu.



Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore

site: <http://umhcg.com/>

portal: [www.disabilityinfo.me](http://www.disabilityinfo.me)

U skladu sa prethodnim komentarom i obrazloženjem.

U specifičnom cilju 3 dodati podcilj koji glasi:

**Unaprijediti saradnju i konsultacije sa nevladinim organizacijama koje zastupaju interese marginalizovanih grupa radi promocije evropskih integracija ovim grupama.**

Obrazloženje:

Zbog specifičnosti barijera koje ove grupe dovode u marginalizovan položaj i specifičnosti njihovih interesa u procesu EU integracija potrebno je uključiti njihove predstavnike iz NVO sektora kako bi se kampanja za ovu populaciju kvalitetno osmislila i sprovela.

**Komentar 3:**

U aspektima komunikacije u dijelu koji se odnosi na Informisanje, potrebno je dodati da informacije pored preciznosti definisati i pristupačnost informacija, tako da glasi:

Informisanje podrazumijeva kontinuirani proces pružanja preciznih i **pristupačnih** informacija o svim aspektima procesa pristupanja Crne Gore EU, sa fokusom na pregovarački proces, posebno prava i obaveze koja proističu iz članstva, te programe podrške EU. Informisanje će tokom sprovođenja ove komunikacione strategije biti usmjereno na strateške ciljne javnosti.

**Komentar 4:**

U oblasti 8.1 Domaći nivo komunikacije, u dijelu 3 Grupe osjetljive na promjene smatramo da termin ranjive treba zamijeniti terminom marginalizovane grupe.

Obrazloženje:

Smatramo da je bolje koristiti termin marginalizovane grupe, jer je marginalizovan položaj u kome se ove grupe nalaze taj koji onemogućava ravnopravnost i uživanje ljudskih prava. Termin "ranjive grupe" ukazuju na ličnu slabost pripadnika tih grupa, što je unutrašnja psihološka kategorija, a ne na barijere u društvu koje dovode do neravnopravnog položaja. U čitavom tekstu ove Strategije treba umjesto termina "ranjive grupe" koristiti "marginalizovane grupe".

#### Komentar 5:

U oblasti 9. Ton, jezik i poruke, u prvoj riječi posle riječi jasni, dodati riječ i pristupačni, tako da glasi:

Adekvatan ton u komunikaciji dopriniće lakšem i bržem prijemu željene informacije i poruke, a podrazumijeva da su sadržaji koji se komuniciraju jasni, **pristupačni** i laki za razumijevanje najširoj populaciji.

#### Komentar 6:

U oblasti 10 Komunikacioni kanali, alati i tehnike, posle II pasusa dodati

Ovo podrazumijeva i da medijski sadržaji budu pristupačni osobama s invaliditetom kao glavni preduslov njihove informisanosti. (prevođenje na znakovni jezik, titlovanje, materijali na Brajevom pismu i elektronskoj formi...i sl)

Na kraju ove oblasti dodati - Svi prethodno navedeni komunikacioni kanali, alati i tehnike biće sprovedeni u pristupačnim prostorijama i u pristupačnim formatima za osobe s invaliditetom.

#### Komentar 7:

U oblasti 12 - Učesnici i partneri u komunikaciji, rečenicu u kojoj se ističe da su mediji partneri (poslednja rečenica u tom pasusu) dopuniti, na način da glasi:

Zbog toga je neophodno i dalje izgrađivati odnose povjerenja sa glavnim i odgovornim urednicima/ama, a kroz edukaciju profilisati novinare/ke koji će potencijalno dugoročno pratiti ovu temu i **adekvatnim načinima približiti je različitim grupama građana-ki**. Jedan od ciljeva ove strategije jeste da se nivo komunikacije prebaci sa opšteg na vrlo konkretne teme i da se kroz priloge i reportaže približi svakodnevni život građana/ki u EU, posebno naglašavajući pozitivne primjere (poljoprivrednici/e, ribari, mala i srednja preduzeća, **osobe s invaliditetom i druge marginalizovane grupe** u Hrvatskoj, Sloveniji i drugim državama članicama EU).

U dijelu koji se odnosi na nevladine organizacije dodati rečenicu:

U cilju informisanja marginalizovanih grupa o ovoj temi (posebno osoba s invaliditetom) vršiće se redovne konsultacije i saradivati sa nevladinim organizacijama koje zastupaju njihova prava i koje mogu dati stručnu pomoć u osmišljavanju kampanje za ove specifične javnosti.



site: <http://umhcg.com/>

portal: [www.disabilityinfo.me](http://www.disabilityinfo.me)

**Komentar 8:**

DIO II Pregled ciljeva, osnovnih poruka, komunikacionih alata i tehnika za svaku pojedinu ciljnu javnost

U dijelu nevladinih organizacija dodati cilj:

Unaprijediti saradnju i konsultacije sa nevladinim organizacijama koje zastupaju interese marginalizovanih grupa radi promocije evropskih integracija ovim grupama.

Obrazloženje:

Da bi se sve navedeno prethodno napomenuto sprovelo smatramo da je neophodno definisati cilj, iz kojeg bi u skladu sa našim prijedlozima bile sprovedene aktivnosti.